附件一
合作學習教學設計教案(全球正義與專業倫理)
	單元名稱
	Who is going to win the US presidency, Donald Trump or Joe Biden?
	授課時間
	109年9月7日至109年11月2日

	授課教師
	施慧玲
	學生人數
	38

	教材來源
	自編
	授課地點
	共同教室302 TEAL教室

	教學目標
	A.	學習當今全球化國際局勢的背景知識
A1：認識全球化、全球正義以及專業倫理的定義
A2：認識全球正義、專業倫理與當今國際局勢之間的連結
A3：認識在21世紀下專業人士所面臨的挑戰，以美國總統大選為例

B. 小組討論—思考問題並分析原因
B1：以美國總統大選為題，讓學生思考什麼樣的候選人可以獲得勝選
[bookmark: _GoBack]B2：讓學生討論總統候選人在面對新冠肺炎的態度及因應措施如何影響選舉的結果
B3：讓學生嘗試分析自己討論的結果

C.	小組分享和老師回饋
C1：透過各組分享討論的結果，達到同學之間彼此交流、辯論以及反思的目的 
C2：老師針對同學們的發表給予回饋


	教學策略
	■共同學習法 □團體探究法 □拼圖法
□學生小組成就區分法 □小組遊戲競賽法

	分組情形
	□異質分組 ■隨機分組 □能力分組 (每組__人)

	學習材料
	電腦

	評量方式
	教師回饋

	合作學習教學流程：
1.	教師專業授課 2. 小組討論學習 3.發表討論結果 4. 老師點評

	[image: ][image: ]活動照片(最多2張)：



	教學目標
	教學活動
	學習評量
	時間(分)

	
A1
A2
A3
B1
	活動一:教師專業授課
1) 老師針對全球正義、國際領袖以及專業倫理之間的關聯進行詳細的介紹
2) 配合時事以今年美國總統大選為題，提出「Who is going to win the US presidency, Donald Trump or Joe Biden?」給同學思考，並針對學生的提問進行回答
	運用電子文件等現代化工具，老師詳盡的解說內容並進行教材的分享，使學生可以高效率的註記。
	40分鐘

	A2
A3
B1
B2
B3
	活動二:小組討論
將全班分為三至四人一小組進行討論
1) 小組各自討論、交流彼此的答案
2) 以問題導向學習的方式引導同學討論無論是哪一個候選人當選，所要面臨的困難以及當選的原因
3) 利用來自不同科系下的專業角度提出對於答案多元的分析及見解
	學生利用教室內的電腦進行資料查找、蒐集和分類等，提高學生學習效率及能妥善保存並且高效分享。
	20分鐘

	B3
C1
C2
	活動三:發表和分享學習心得 
1) 各組依序派代表進行分享其討論的結果和原因
2) 其他小組聆聽並且提出疑問
3) 老師針對報告小組分享的內容提出反饋或是疑問


	1. 訓練上台同學的口條、台風、表達能力
2. 對於他人的報告能夠專心聆聽並且尊重發言
3. 對於內容有批判思考的能力，並且能夠主動提出相關看法加以討論
	40分鐘

	C1
C2
	活動四:老師點評
老師對於同學的討論及發表進行點評，讚許創意及優良之處，提出各組的優點，以供他組學習，並且針對同學們提出的討論方向補充相關知識。
	學生於課後進行報告的修正，並且於下次課程前上傳資料庫。
	20分鐘


【合作學習教學法】
1. 共同學習法
由 2 位以上學生組成異質團體，共同研讀一份學習材料，合力呈現學習或討論成果。此為最基本的模式，可應用在任何需分組進行活動的方案設計中。
2. 團體探究法
將活動單元分成幾個主題，全班每一小組負責一項主題，小組準備與研討所負責之主題，向全班其他小組報告，強調小組內的分工合作與共同分享團體努力的成果。此模式比較適用在活動材料較為龐大的情況。
3. 拼圖法
將相同學習材料分給各小組，各小組負責相同主題的成員先組成專家小組共同研究，再回原小組將其成果教給其他同學。此模式適合學習材料較具難度的活動單元，而且可以把合作範圍從小組內擴大到全班，是相當符合團體輔導精神與宗旨的方法。
4. 學生小組成就區分法
強調異質性的分組，透過教師先進行教學的呈現，之後小組成員相互幫助，以精熟學習目標。最後了解個別學生進步之情形，以作為小組績效之考量。此法強調組內同學需要協助其他成員進步，較適用在技能目標的達成上，例如使學生增進溝通技巧的活動單元。
5. 小組遊戲競賽法
活動方式是以遊戲競賽方式進行者皆屬之，為小組之間成就測驗的競賽，將各小組能力相當的人集中在同一競爭桌競賽。
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